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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

O candidato recebera dofiscal:

Um Caderno de Questdes contendo 80 (oitenta) questdes objetivas de multipla escolha .

Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva.

* Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeracéo das questdes e a paginacgao estao corretas e se ndo ha
falhas, manchas ou borrées. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Nao serdo aceitas
reclamagoes posteriores.

«Atotalidade da Prova tera a duracéo de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas da Prova Objetiva.

« Iniciadas as Provas, nenhum candidato podera retirar-se da sala antes de decorridas 2 (duas) horas de prova, devendo, ao sair, entregar ao
fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questdes e a Folha de Respostas da Prova Objetiva, que serédo os Unicos documentos validos
para corregao.

» Nao serao permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletronicos.

» Caso seja necessaria a utilizagao do sanitario, o candidato devera solicitar permissao ao fiscal de sala, que designara um fiscal volante para
acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitario e depois da
utilizagdo deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situagédo descrita, se for detectado que o candidato esta portando qualquer
tipo de equipamento eletrénico, sera eliminado automaticamente do concurso.

» O candidato, ao terminar a(s) prova(s), devera retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, ndo podendo permanecer nas
dependéncias deste, bem como n&o podera utilizar os sanitarios.

INSTRUGOES — PROVA OBJETIVA

- Verifique se seus dados estéo corretos na Folha de Respostas.

« A Folha de Respostas NAO pode ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados as
respostas.

» Use caneta transparente de tinta preta.

«Assinale a alternativa que julgar correta para cada questédo na Folha de Respostas.

» Para cada questao, existe apenas 1 (uma) resposta certa — ndo serdo computadas questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de
uma resposta, emendas ou rasuras.

* O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espago a ela correspondente, conforme modelo abaixo:

» Todas as questdes deverao serrespondidas.

0S TEXTOS E AS QUESTOES FORAM REDIGIDOS CONFORME O NOVO ACORDO ORTOGRAFICO ‘
DA LINGUA PORTUGUESA, MAS ESTE NAO SERA COBRADO NO CONTEUDO.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto adaptado abaixo para responder as questdes

de1a9.

A Camara preparou um generosissimo pacote de
vantagens para empresas que tém pendéncias com a Receita.
Os obséquios estdao na MP 627, que agora tramita no Senado.
Caso as benesses sejam aprovadas cabe ao governo veta-las?

Um fato da vida moderna que nem sempre recebe a
devida apreciacdo é o poder do fisco para promover e reprimir
comportamentos. Gostamos de imaginar que € a lei que cumpre
esse papel, mas impostos tendem a ser muito mais eficazes.

Enquanto normas penais atuam, exclusivamente, pelo
lado negativo — elas estabelecem uma san¢do para a conduta
que queremos coibir, que s6 sera imposta se o delinquente for
pego —, taxas agem tanto no plano das barreiras quanto no dos
incentivos e se aplicam automaticamente a quase todos os
contribuintes.

A correlagdo entre a carga fiscal que incide sobre um
produto e seu nivel de consumo pela sociedade é conhecida
desde sempre. Em inglés existe até a sugestiva expressao “sin
tax” (imposto sobre o pecado) para designar os tributos
diferenciados que recaem sobre atividades tidas como
“indesejadas”, a exemplo do consumo de tabaco e alcool € o
jogo.

Se ha algo que parlamentares e autoridades econdmicas
nao podem negligenciar, portanto, sdo os aspectos psicoldgicos
da legislacao fiscal. Nesse quesito, a MP 627 ¢é desastrosa.

Anistias fiscais até fazem sentido em condigbes
especificas, como a retomada depois de megacrises ou quando
o Estado fica totalmente sem caixa. Mas, mesmo ai, precisam
ser utilizadas com extrema parciménia. Uma vez por século soa
como uma frequéncia razoavel.

Quando elas sdo concedidas duas vezes por década,
como tem acontecido no Brasil, o poder publico esta
basicamente dizendo aos empresarios que vale a pena sonegar
e esperar o proximo perddo. E uma mensagem que, dada a
eficacia dos impostos para moldar comportamentos, eles
captam com extrema facilidade.

SCHWARTZMAN, H. Crime tributario. Folha de S.Paulo, 15 abr. 2014,
p. A2. Texto com adaptagodes.

De acordo com o que se depreende do texto, assinale a
alternativa correta.

(A) A frouxiddo das normas relativas a sonegagéo de
impostos impde a penalizagdo mais eficaz de
sonegadores e, consequentemente, a criagao de leis
mais duras.

(B) A concessdao de perddo fiscal € medida valida
apenas em cenarios econdmicos especificos, por
isso o autor defende — desde o primeiro paragrafo -
o veto irrestrito 8 MP 627.

(C) A capacidade que os impostos tém para gerar mais
facilmente nos contribuintes determinado tipo de
comportamento justifica a posigéo contraria do autor
a MP 627.

(D) A defesa da Anistia Fiscal realizada pelo autor
baseia-se em raciocinio segundo o qual as taxas
agem em relagdo as barreiras e em relagédo a
incentivos, diferentemente das normas penais.

(E) A referéncia do autor a “sin tax” contribui para a
construgdo da ideia central do texto, que defende o
reajuste fiscal a fim de evitar um quadro econémico
indesejavel.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa,
com relagdo ao sinbnimo das palavras e levando-se em
conta o contexto em que estdo inseridas, assinale a
alternativa incorreta.

(A) “obséquios” (1° paragrafo) € sinbnimo de
“gentilezas”.

(B) “benesses” (1° paragrafo) é sinénimo de “medidas”.

(C) “Coibir” (3° paragrafo) & sindénimo de “reprimir”.

(D) “Negligenciar” (5° paragrafo) ¢é sin6nimo de
“desconsiderar”.

(E) “Parciménia” (6° paragrafo) ¢é sinGnimo de
“prudéncia”.

Levando em consideragdo a frase “Caso as benesses
sejam aprovadas, cabe ao governo veta-las?” (1°
paragrafo) e as orientagbes da prescricdo gramatical no
que se refere a textos escritos na modalidade padrdo da
Lingua Portuguesa, assinale a alternativa incorreta.

(A) E necessario utilizar uma virgula ap6s “aprovadas”,
para isolar oragdo subordinada adverbial anteposta
a principal.

(B) Ao substituir-se “governo” por “governantes”, tornar-
se-ia obrigatdria a flexdo do verbo “caber” no plural.

(C) O verbo “caber” também pode ser conjugado no
futuro do presente (“cabera”), sem que haja prejuizo
para a corregdo gramatical e para o sentido da frase.

(D) Uma reescrita semanticamente equivalente e
sintaticamente adequada da primeira oragdo do
trecho é “Se se aprovarem as benesses”.

(E) O acento utilizado em “veta-las” deve-se a mesma
regra que o exige nas palavras “maraja” e “alvaras”.
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Analise as seguintes parafrases do fragmento “Gostamos
de imaginar que é a lei que cumpre esse papel, mas
impostos tendem a ser muito mais eficazes” (2°
paragrafo).

l. A tendéncia a impostos eficazes é muito maior que o
cumprimento desse papel pelas leis.

Il.  Costuma-se atribuir a lei o cumprimento desse
papel, todavia a eficacia dos impostos tendem a ser
maiores.

Ill.  Imaginamos a lei como cumpridora desse papel; os
impostos, contudo, costumam apresentar maior
eficacia.

Considerando o sentido que a frase original assume no
texto e as prescrigbes gramaticais em relagdo a textos
escritos na modalidade padrdo da Lingua Portuguesa, &
(séo) valida(s) a(s) parafrase(s) apresentadas em

(A) I, apenas.

(B) I, apenas.
(C) Il elll, apenas.
(D) 1ell, apenas.
(E) Lllell.

Analise as seguintes afirmacdes sobre o texto.

. A expressao “até” (4° paragrafo) reforca o
reconhecimento da correlagéo citada pelo autor no
periodo anterior.

Il. A expressdo “até” (6° paragrafo) reforca o
julgamento que o autor faz da MP 627 no paragrafo
anterior.

lll. A flexdo de grau do adjetivo “generoso”, no 1°
paragrafo, deixa implicito um julgamento do autor do
texto a respeito do tema tratado.

E correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.
(B) 1l elll, apenas.
(C) Ilelll, apenas.
(D) L llell.

(E) I, apenas.

Levando em consideragdo o 3° paragrafo, bem como as
orientacbes da prescricdo gramatical no que se refere a
textos escritos na modalidade padrdo da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa correta.

(A) Na substituicdo de “quase todos os contribuintes”
por “boa parte das pessoas”, tornar-se-ia obrigatéria

a utilizagdo do acento indicativo de crase no “a” que
antecede a expressao.

(B) E possivel substituir o fragmento “que sé sera
imposta” por ‘“imposta apenas”, sem que haja
prejuizo para a organizagdo sintatica ou para a
clareza do trecho.

(C) O conectivo “quanto” pode ser substituido por “bem
como”, sem que haja prejuizo para a organizagao
sintatica ou para a clareza do trecho.

(D) O pronome relativo “que” em “que sé sera imposta”
tem como referente o termo “conduta”.

(E) Como “sangédo”, grafam-se com “¢” os termos

“contengdo”, “pretengao” e “obtengéo”.

Considerando a organizagao sintatica da frase em que se
inserem e o valor semantico que apresentam os seguintes
conectivos extraidos do texto, assinale a alternativa
incorreta.

(A) No 1° paragrafo, “Caso” pode ser substituido por
“Uma vez que”.

(B) No 3° paragrafo, “Enquanto” pode ser substituido por
“Na medida em que”.

(C) No 3° paragrafo, “Tanto” e “quanto” podem ser
substituidos, respectivamente, por “ndo sé” e “mas
também”.

(D) No 5° paragrafo, “Portanto” pode ser substituido por
“pois”.

(E) No dultimo paragrafo, “Como” pode ser substituido
por “consoante”.

No ultimo periodo do texto, o comentario feito entre
virgulas, pelo autor, estabelece relacdo de coeréncia
direta com uma ideia desenvolvida pelo autor entre o

(A) 1°e o 3° paragrafos.
(B) 1°e o 4° paragrafos.
(C) 3°e 0 5° paragrafos.
(D) 4°e o 6° paragrafos.
(E) 5°e o 7° paragrafos.

No texto lido, assinale a alternativa que apresenta o Unico
dos casos abaixo em que a inverséo entre o substantivo e
seu adjetivo caracterizador modificaria o sentido.

(A) “extrema facilidade” (7° paragrafo) - facilidade
extrema.

(B) “préximo perdao” (7° paragrafo) > perdéo préximo.

(C) “sugestiva expressado” (4° paragrafo) > expressao
sugestiva.

(D) “condigbes especificas” (6° paragrafo) - especificas
condigbes.

(E) “generosissimo pacote” (1° paragrafo) - pacote
generosissimo.
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Leia o texto adaptado abaixo para responder as questdes

de 10 a 19.

Depois de pouco mais de 17 anos de inflagdo controlada e
quase 25 anos de semi-estagnagdo da renda por brasileiro, o
gigante, finalmente, parece acordar convalescente de uma
longa temporada febril. Atualmente, assiste-se a reconquista do
maior dinamismo da economia associado a redugéo da pobreza
e da desigualdade da renda do trabalho. Ainda que
imediatamente ndo impligue mudar a face assustadora das
mazelas sociais brasileira, indica, contudo, como os passos de
hoje permitem incluir novo contingente social na esfera do
consumo, bem como na esperancga de dias melhores.

Talvez tdo importante quanto isso seja a retomada do
debate sobre o futuro do Brasil. O longo prazo representa
antecipar para o presente a nagdo que se deseja construir. S6
agora, passado o tempo do regime fechado, controlada a
inflacdo e superado o anacronismo do pensamento Unico, o
pais parece se permitir ir além e comegar a sair das amarras,
buscando preparar a nagao para a existéncia de uma sociedade
mais justa e um lugar digno entre os povos.

O livro que agora se apresenta nasce com esse espirito
critico, inovador e democratico, mérito inegavel de seus
organizadores e de todos os autores participantes. Ao longo dos
seus capitulos, o leitor encontrara o conjunto de ideias
principais que guiam o debate recente sobre o desenvolvimento
econdmico e social do pais, suas oportunidades e desafios. E
também uma publicagao plural posto que, lado a lado, autores
das mais diferentes escolas econdmicas expdem seu
pensamento, sem qualquer ruido ou pejo, em favor de um
debate franco, aberto e visando um pais melhor.

Contudo, apesar da diversidade das opinides e teses, uma
constante salta aos olhos dos leitores: em todos os textos, a
problematica do Estado € muito presente e, até diria, capaz de
fazer intuir sobre a linha de interpretagdo dos autores. Vejamos,
por exemplo, que, por grossas linhas, podemos dividir o
conjunto dos capitulos em dois grandes blocos: um reticente em
relagdo ao papel a ser exercido pelo Estado no processo de
desenvolvimento econémico de uma nacgao; e, de outro, autores
que julgam impossivel alcangar algo complexo como o
desenvolvimento sem a forte e planejada presenga do Estado
na economia.

Nesse caso, o primeiro grupo, mais identificado com o
pensamento econdmico ortodoxo, defende um conjunto de
reformas que deem consisténcia e valorizem principios privados
de acumulagéo, empreendedorismo e sucesso de cada agente.
Para eles, a agdo racional e individualista dos homens, dadas

as necessarias garantias e estabilidade de uma ordem
verdadeiramente capitalista, ofereceria, inequivocamente, o
ambiente fértli para o florescer do progresso e do
desenvolvimento. Assim, com o Estado garantindo a ordem, as
instituicbes e a democracia, com pregos relativos se
posicionando corretamente e a competicao livre, se emitiriam os
sinais adequados para que se sentissem atraidos os
investidores, ajustando, de acordo com aquilo que a sociedade
mais valoriza, a alocagéo de recursos e a produgao.

A partir do outro ponto de vista, em meio aos autores mais
proximos da tradigdo heterodoxa do pensamento econémico, o
papel do Estado é visto como historicamente indissociavel do
processo de desenvolvimento e, por isso mesmo, tido como
estratégico. Para estes, dada a especificidade historica da
sociedade brasileira e latino-americana, a atuagdo das forgas
primarias do mercado leva, inexoravelmente, a manutengéo da
ordem elitista e concentradora dos frutos do crescimento e do
progresso econdmico. De maneira um pouco mais forte e
tomando emprestada uma observagédo de Celso Furtado, para
eles o desenvolvimento dentro de uma sociedade periférica e
dependente ndo é possivel. Assim, segundo esses pensadores,
o Estado seria o Unico agente social capaz de proporcionar,
dentro do capitalismo, um ambiente de mudanca social em favor
de uma ordem mais produtiva, igual, democratica e
progressista. Em outros termos: sem Estado, ndo ha

desenvolvimento nem soberania.

POCHMANN, M. Prefacio. Sociedade e Economia: estratégias de
crescimento e desenvolvimento. Org: Jodo Sicsu e Armando Castelar.
Brasilia: IPEA, 2009. Texto com adaptagdes.

10. De acordo com o que se depreende do texto, analise as
assertivas abaixo.

l. De acordo com o autor, a busca por modelo de
desenvolvimento adequado e satisfatorio passa
necessariamente pelo Estado, sem o qual ndo ha
soberania.

1. Para o autor, o Brasil esteve muito atrasado, nos
anos anteriores a publicagdo, em relagéo a busca de
um modelo de desenvolvimento socioeconémico
mais eficiente.

. O futuro do pais passa necessariamente por um
modelo que valorize o empreendedorismo e o0s
principios privados de acumulagéo.

E correto o que se afirma em

(A) L Ilell

(B) Ilell, apenas.
(C) 1elll, apenas.
(D) Il elll, apenas.
(E) I, apenas.

Prefeitura do Municipio de S&o Paulo — 102 — Auditor Fiscal Tributario Municipal Classe | — Area de Especializagdo: TECNOLOGIA DA INFORMAGAO (Manha) 4



11. Levando em consideragdo o 1° paragrafo do texto e as 14. Levando em consideragdo as orientagbes da prescri¢cdo
orientagbes da prescricdo gramatical no que se refere a gramatical no que se refere a textos escritos na
textos escritos na modalidade padrdao da Lingua modalidade padrédo da Lingua Portuguesa, assinale a
Portuguesa, assinale a alternativa correta. alternativa em que é possivel transferir o pronome obliquo

atono para a posigéo enclitica (posterior ao verbo).

(A) E obrigatéria a utilizagdo do acento indicativo de
crase antes de “reconquista”, no segundo periodo, ja (A) “anacgdo que se deseja construir’ (2° paragrafo).
S:J:pgsi\:;%rg?a,,ass'St'r , na acepgdo utilizada, rege a (B) “o pais parece se permitir ir além” (2° paragrafo).

. ' C) “O livro que agora se apresenta” (3° paragrafo).

(B) E obrigatéria a utilizagéo da preposicdo “em” apds o © . q g o P (” P g’ )
verbo “mudar’, no dltimo periodo, j4 que o verbo (D) “se emitiriam os sinais adequados” (5° paragrafo).
“implicar” a exige. (E) “para que se sentissem atraidos os investidores” (5°

(C) A preposigdo “em” utilizada em “Bem como na paragrafo).
esperanga de dias melhores” é dispensavel, portanto
sua supressdo nao afeta a clareza nem a
organizag&o sintatica da frase. 15. Levando em consideracdo o 3° paragrafo do texto e as

(D) A expressdo “da desigualdade da renda” pode ser orientagbes Fia prescrigéo grgmatical no que se reffare a
antecedida pelo adjetivo “menor”, o que reforgaria o textos escritos na modalidade padréo da Lingua
problema citado, sem causar prejuizo para a clareza Portuguesa, assinale a alternativa correta.
do fragmento.

(E) Se “associado” for trocado por “associada”, passara (A) (r)n Ilvrc|>t ?:et.hora’?g aprc?’sentab tcto qftltU}}se rr?onmto
a referir-se ao vocabulo “reconquista”, sem causar, il:1ic?a|adc? aarévia]:gal a para substituir o fragmento
portanto, prejuizo para a clareza do fragmento. ) parag :

(B) E opcional a flexdo do verbo “guiar” no singular em
. . “que guiam o debate recente”.

12. O autor faz uso de linguagem figurada em alguns ) o o .
fragmentos do texto. Assinale a Unica alternativa em que (C) Considerando as prescrigdes gramaticais quanto a
esse tipo de linguagem néo ocorre. regéncia, € necessario o acréscimo de “a” apds o

verbo “visando”, no final do paragrafo.

(A) “o gigante, finalmente, parece acordar convalescente (D) O conectivo “posto que” equivale semanticamente a
de uma longa temporada febril” (1° paragrafo). “de modo que”.

(B) “o pais parece se permitir ir além e comegar a sair (E) Em “o debate recente sobre o desenvolvimento”, a
das amarras” (2° paragrafo). expressao destacada pode ser substituida por “a

(C) “o ambiente fértil para o florescer do progresso e do cerca’, sem prejuizo para as ideias do trecho.
desenvolvimento” (5° paragrafo).

“p= A R 3 ” o A

(D) {Etambem ur?a publicagéo pll.“’.al (3° paragrafo). 16. Considerando o valor contextual da frase “Contudo,

(E) “a manutengdo da ordem elitista e concentradora apesar da diversidade das opinides e teses, uma
dos Afrl.,ItOS ’d.o cres:c|mento e do progresso constante salta aos olhos dos leitores” (4° paragrafo) e as
econdmico” (ultimo paragrafo). prescricdes gramaticais em relagdo a textos escritos na

modalidade padrédo da Lingua Portuguesa, assinale a

13. Levando em consideragdo o 2° paragrafo do texto e as unica parafrase correta.
orientacdes da prescricdo gramatical no que se refere a ) ) . o
textos escritos na modalidade padrio da Lingua (A) Contudo, a despeito da diversidade das opinides e
Portuguesa, analise as assertivas abaixo. teses, salta aos olhos dos leitores uma constante.

(B) Contudo, mesmo com a diversidade das opinides e

I. A flexdo do termo “retomada” no plural obrigaria a teses, salta aos olhos dos leitores, uma constante.
flexdo de somente mais trés palavras para manter (C) Contudo, em detrimento da diversidade das opinies
adequada a concordancia. e teses, uma constante salta aos olhos dos leitores.

Il No primeiro periodo, pode-se optar pela flexao do (D) Contudo, ressalvada a diversidade das opinides e
verbo “ser” no presente do indicativo, no entanto teses, uma constante aos olhos dos leitores, salta.
haveria diferenga semantica. . ) ) o

. ) . (E) Contudo, ndo obstante a diversidade das opinides e

Il. A forma “que se deseja construir’ pode ser teses salta aos olhos dos leitores uma constante.
permutada para “que deseja ser construida”, sem
prejuizo para o sentido ou para a organizagdo
sintatica da frase.

E correto o que se afirma em

(A) 1elll, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) I, apenas.

(E) I, apenas.
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17. Levando em consideragéo o 4° e o 5° paragrafos do texto
e as orientagbes da prescrigdo gramatical no que se refere
a textos escritos na modalidade padrao da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa incorreta.

(A)

(B)

A expresséo “sem a forte e planejada presenca do
Estado na economia” (final do 4° paragrafo) liga-se
sintaticamente a “desenvolvimento”.

A expressdo “de outro” (4° paragrafo) pressupde
uma estrutura especifica da oragdo anterior,
estrutura esta que nao foi utilizada pelo autor do
texto, gerando, assim, um problema sintatico.

Em “Deem consisténcia e valorizem principios
privados” (5° paragrafo), ha um problema de
regéncia que pode ser resolvido ao trocar a
expressao destacada pela expressdo sinénima
“sustentem”.

Em “Para eles” (5° paragrafo), o referente do
pronome pessoal ndo esta textualmente citado no
periodo anterior, sendo, apesar disso, perfeitamente
dedutivel.

A oracdo “dadas as necessarias garantias e
estabilidade de wuma ordem verdadeiramente
capitalista” (5° paragrafo) assume, no contexto, um
valor condicional.

19. De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa em
relagdo ao sinbnimo das palavras e levando-se em conta o
contexto em que estdo inseridas, assinale a alternativa
incorreta.

(A) “anacronismo” (2° sinbnimo  de

“obsolescéncia”.

paragrafo) é

(B) “pejo” (3° paragrafo) é sindbnimo de “retraimento”.

(C) “reticente” (4° paragrafo) é sinbnimo de “categorico”.

(D) “inequivocamente” (5° paragrafo) €& sinénimo de
“indubitavelmente”.

(E) “inexoravelmente” (6° paragrafo) €& sin6nimo de
“inelutavelmente”.

18. Levando em consideragao o ultimo paragrafo do texto e as
orientagbes da prescricdo gramatical no que se refere a
textos escritos na modalidade padrdao da Lingua
Portuguesa, analise as assertivas abaixo.

Em “dada a especificidade histérica da_sociedade
brasileira e latino-americana”, é opcional a flexdo no
plural do termo destacado, sem a necessidade de
quaisquer outras alteragdes para a manutencdo do
sentido e da corregéo gramatical.

”

No penultimo periodo, a expressdo “em favor de
pode ser substituida pela oragcdo “que va de
encontro a”, sem que haja prejuizo para o sentido ou
para a corre¢ao gramatical do trecho.

No segundo periodo, a retirada do acento grave
indicativo de crase em “a manutengdo” gerara uma
estrutura sintatica valida, porém de sentido diferente
do da estrutura original.

E correto o que se afirma em

A
B

D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

I, 1lelll.
| e ll, apenas.

Il e lll, apenas.
I e lll, apenas.
|, apenas.

Leia o texto adaptado abaixo para responder as questdes

de 20 a 25.

Os protestos ocorridos em 2013, apesar do publico
diverso, tiveram em comum o desejo por servigos publicos de
qualidade, tais como transporte coletivo, seguranca,
infraestrutura urbana, salde e educagdo. Ha uma insatisfagédo
com o modelo de Estado brasileiro, caracterizado pela elevada
carga tributaria e pelos servigcos publicos ruins. Mas por que o
Estado brasileiro tem um custo tao alto e presta servigcos de ma
qualidade?

A resposta comeca pela analise da distribuicdo dos gastos
publicos no Brasil. Eles sdo separados em dois grupos: as
transferéncias diretas de recursos e a prestagao de servigos
publicos. As transferéncias diretas sdo aquelas em que ha
repasse de recursos monetarios a empresas e familias sem a
contrapartida da prestagdo de um servigo pelos beneficiarios, e
incluem previdéncia, pagamento de juros, subsidios e outras
transferéncias. Os demais recursos, por definicdo, seriam
direcionados a prestagao de servigos publicos € manutengéo da
maquina publica.

Conforme dados do Ministério da Fazenda, entre 2009 e
2012, as transferéncias para previdéncia, assisténcia social e
do PIB. Se

adicionarmos o pagamento de juros da divida publica, cerca de

subsidios, representaram de 15% a 16%
5% do PIB, teremos mais da metade da carga tributaria de 35%
destinada a transferéncias, restando cerca de 15% do PIB para
a prestacdo de servicos. Esses numeros explicam a elevada
carga tributéria, mas n&o necessariamente a ma qualidade dos
servigos prestados, pois a carga tributaria liquida brasileira é
compativel com a de paises ricos e superior a de muitos paises
emergentes.

O economista Marcos Mendes identifica a concentragao
de renda e a consequente demanda por beneficios publicos dos
pobres, que influéncia

ganharam politca com a

redemocratizagéo brasileira, e dos ricos, que tém o poder
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econdmico para influenciar as decisdes politicas, como a causa

de problemas como carga tributaria elevada, limitados
investimentos em infraestrutura e baixa qualidade de servigos
publicos. Concordamos, mas entendemos que o problema tem
origem anterior a redemocratizacdo. Nesse sentido, os
economistas Marcos Lisboa e Zeina Latif argumentam que a
politica econdmica brasileira foi historicamente caracterizada
pela concessdo de privilégios, beneficios e protecdo a
determinados setores ou grupos econémicos, como parte da
politca de desenvolvimento liderada pelo Estado. Essas
concessdes criaram grupos de interesse capazes de proteger
seus privilégios a custa dos consumidores e dos contribuintes.
O que gostariamos de acrescentar em relagdo as hipoteses
citadas é a dificuldade gerencial do Estado brasileiro para
prestar servigos publicos basicos.

Assim, da década de 1930 a década de 1980, quando o
fomento a industrializagao tornou-se objetivo primario do Estado
brasileiro, foi enfatizada a redistribuigdo de recursos, por meio
de subsidios, protecdo tarifaria, taxa de cambio diferenciada,
como

empréstimos subsidiados, isengbes tributarias, etc.

mecanismo de incentivo aos setores selecionados. Para
conduzir todo esse processo de intervengdo econbmica e
redirecionamento de recursos era necessario incrementar a
capacidade gerencial do setor publico, o que foi tentado por
meio da descentralizagdo administrativa e da profissionalizagédo
de algumas carreiras de elite de funcionarios publicos.

Ja as carreiras ligadas a prestagéo de servigos ao cidadao
continuavam desprestigiadas, ao mesmo tempo em que a
rapida urbanizagdo gerava expansao da necessidade de
servicos como transporte, infraestrutura urbana, seguranga,
saneamento, educagdo e saude. O resultado foi a favelizagéo
das grandes cidades, o aumento da violéncia e a impresséo de
que a taxa média de crescimento da economia de 7% ao ano

trouxe poucos beneficios para a maioria da populagao.

BRAGA, A. Por que a carga tributaria é alta e os servigos sao ruins?
Valor Econémico, 09 abr. 2014. Texto com adaptagodes.

20.

Levando em consideragdo o 2° paragrafo do texto e as
orientagdes da prescricdo gramatical no que se refere a

textos escritos

na modalidade padrdao da Lingua

Portuguesa, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

A expressdao destacada em “As transferéncias
diretas sao aquelas em que ha repasse de recursos”
pode ser substituida por “onde”, sem prejuizo pra o
sentido ou para a corregao gramatical.

A virgula colocada antes de “e incluem previdéncia”
ndo possui justificativa sintatica. Essa situagao
mudaria caso fosse acrescentada uma virgula antes
de “sem a contrapartida”.

E obrigatério o uso do acento indicativo de crase
antes de “prestagdo” na frase “seriam direcionados a
prestacédo de servicos publicos e manutengdo da
magquina publica”.

A expressdo “Eles sdo separados”, no comego do
paragrafo, pode ser substituida por “Separam-os”,
sem prejuizo para a corre¢ao gramatical ou para o
sentido.

Em “sem a contrapartida da prestagao de um servigo
pelos beneficiarios”, o termo destacado refere-se
ao vocabulo “prestacdo”, motivo pelo qual pode ser
colocado depois desse substantivo, sem que outras
alteragdes sejam necessarias para a manutengao da
clareza e da correcédo gramatical.

21.

Considerando as orientagdes da prescricdo gramatical no
que se refere a textos escritos na modalidade padrdo da
Lingua Portuguesa, uma das virgulas do 3° paragrafo foi
utilizada incorretamente. E a que aparece apds a
expressao:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“ministério da Fazenda”.
“divida publica”.

“entre 2009 e 2012”.
“assisténcia social e subsidios”.
“destinada a transferéncias”.

22.

De acordo com o que se depreende do texto, assinale a
alternativa correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

No 3° paragrafo, o autor cita dados que comprovam
plenamente sua tese, apresentada no paragrafo
inicial.

Para propor uma resposta a pergunta apresentada
no paragrafo inicial, o autor esclarece, no 2°
paragrafo, a diferenga entre os gastos publicos no
Brasil e a transferéncia direta de recursos.

Conforme os dados apresentados pelo autor, aos
investimentos decorrentes da arrecadacgéo tributaria
(35%) somam-se 15% do PIB, relativos a prestacédo
de servicos.

Como a carga ftributaria liquida brasileira €
compativel com a de paises ricos, o autor conclui, no
3° paragrafo, que é precaria a qualidade dos
servigos publicos aqui prestados.

O autor adere ao raciocinio do economista Marcos
Mendes quanto a origem dos problemas
mencionados no 1° paragrafo, apenas com ressalvas
de ordem cronoldgica.
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23. Levando em consideragado o 4° paragrafo do texto e as
orientagbes da prescricdo gramatical no que se refere a
textos escritos na modalidade padrdo da Lingua
Portuguesa, analise as assertivas abaixo.

l. No primeiro periodo, a omissdo da virgula apds “e
dos ricos” é sintaticamente possivel, mas
representaria prejuizo semantico em relagdo ao
fragmento original.

Il. O fragmento “como a causa de problemas como
carga tributaria elevada” esta se referindo ao termo
“decisdes politicas”.

. Em “argumentam que a politica econdémica
brasileira foi historicamente caracterizada pela
concessao de privilégios”, a parte destacada pode
ser substituida por “ter sido a politica econdmica
brasileira historicamente caracterizada”.

E correto o que se afirma em

(A) 1ell, apenas.

(B) Ilelll, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) Lllell.

(E) |, apenas.

25. Levando em consideragdo as orientagdes da prescrigdo
gramatical no que se refere a textos escritos na
modalidade padrédo da Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que contenha uma parafrase adequada para o
trecho destacado em: “Ha uma insatisfagdo com o modelo
de Estado brasileiro, caracterizado pela elevada carga
tributaria e pelos servicos publicos _ ruins”
(1° paragrafo):

(A) cujas as caracteristicas sdo a elevada carga
tributaria e os servigos publicos ruins.

(B) cujas caracteristicas s&o a elevada carga tributaria e
0s servigos publicos ruins.

(C) no qual tem como caracteristicas a elevada carga
tributaria e os servigos publicos ruins.

(D) onde este é caracterizado pelas elevadas cargas
tributarias e pelos servigos publicos ruins.

(E) onde o mesmo se caracteriza pelas elevadas cargas
tributarias e pelos servigos publicos ruins.

24. Analise as seguintes assertivas sobre os dois ultimos
paragrafos do texto:

l. para o autor, a taxa de crescimento econémico n&o
foi suficiente, o que explica as consequéncias
negativas em termos sociais, como a favelizagéo
das grandes cidades, por exemplo.

Il.  a industrializacdo acentuada entre as décadas de
1930 e 1980 trouxe as condi¢des plenas para que
setores diversos da sociedade ganhassem a
atengdo e o investimento do Estado; assim, os
problemas sociais decorrem da urbanizagédo
repentina, ndo da falta de investimento.

Ill.  houve tratamento diferente para carreiras de elite de
funcionarios publicos e para as relacionadas aos
servicos publicos para os cidaddos: estas foram
menos valorizadas que aquelas, contribuindo para o
caos urbano em que, de acordo com o texto,
vivemos atualmente.

E correto o que esta contido em

(A) |, apenas.

(B) I, apenas.
(C) 1, apenas.
(D) lell, apenas.
(E) 1elll, apenas.

Leia o texto adaptado abaixo para responder as questdes

de 26 a 30.

O site Business Insider, com sede em Nova York, enviou
um reporter ao Pais para conferir as noticias de que os artigos
da Apple aqui sdo os mais caros do mundo. A conclusdo do
reporter foi a de que os pregos aqui séo ‘inacreditaveis’.

“O iPhone 5S de 64 gigabytes brasileiro custa R$3.599,00,
ou cerca de US$1.637, o que torna o iPhone vendido no Brasil o
mais caro do mundo”, constata o site. O mesmo produto custa
US$849 nos EUA. “Ainda é caro, mas é a metade do prego no
Brasil”, acrescenta.

O levantamento com os produtos Apple é apenas mais um
numa lista em que ja entraram outras estatisticas semelhantes
que comprovam que os pre¢os no Brasil sdo mais altos em
varios itens. O mais recente estudo foi o ‘indice Zara’, feito pelo
Banco BTG Pactual com os pregos da grife espanhola Zara.

O Brasil também costuma frequentar posigdes no topo do
ranking do ‘indice Big Mac’, que compara os pregos dos
hamburgueres do McDonald’s em ddlares nos paises onde a
rede esta presente. E os precos dos videogames Play Stations
também causaram polémica nos ultimos meses.

“Os pregos absurdos do Brasil, que se estendem para
além de produtos da Apple, podem ser atribuidos a gargalos de
transporte, politicas protecionistas, uma histéria de alta inflagao,
um sistema fiscal disfuncional e uma moeda sobrevalorizada”,

escreve o reporter Michael Kelley.

Estadao on-line, 14/4/2014. Pregos da Apple no Brasil sdo
“inacreditaveis”, diz site dos EUA. Texto com adaptagdes.
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26.

Levando em consideragéo o 1° e 0 2° paragrafos do texto
e as orientagbes da prescrigdo gramatical no que se refere
a textos escritos na modalidade padrao da Lingua
Portuguesa, analise as assertivas abaixo.

l. Em “as noticias de que os artigos”, o termo
destacado pode ser substituido por “das quais”.

Il. O uso de “sua conclusdo” em vez de “a conclusio
do reporter’ evitaria uma repeticdo, mas
representaria um prejuizo para a clareza do
fragmento.

lll.  As aspas em ‘“inacreditaveis” devem-se ao uso
irbnico da expressao por parte do autor do texto.

E correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.

(B) 1elll, apenas.
(C) Il elll, apenas.
(D) I, apenas.

(E) Lllell.

29. Assinale a alternativa que contém duas palavras do texto
acentuadas conforme a mesma regra.
(A) “Hamburgueres” e “reporter”.
(B) “Inacreditaveis” e “reporter”.
(C) “indice” e “ddlares”.
(D) “Inacreditaveis” e “atribuidos”.
(E) “Atribuidos” e “indice”.
30. Considerando o contexto em que se inserem as

expressdes a seguir, assinale a alternativa em que a
proposta de reescrita sugerida apds a seta representaria
um problema de clareza no texto.

(A) “enviou um repérter ao Pais” (1° paragrafo) >
enviou ao Pais um reporter.

(B) “outras estatisticas semelhantes” (3° paragrafo) ->
outras semelhantes estatisticas.

(C) “O mais recente estudo” (3° paragrafo) > O estudo
mais recente.

(D) “compara os pregos dos hamburgueres do
McDonald’s em ddlares” (4° paragrafo) - compara

27. Levando em consideragdo o texto como um todo e as os precos em ddlares dos hamburgueres do
orientagbes da prescricdo gramatical no que se refere a McDonald’s.
textos escritos na modalidade padrdo da Lingua . i . o i
Portuguesa, assinale a alternativa correta. (E) ‘também causaram polémica” (4° paragrafo) -
causaram polémica também.
(A) A troca de “entraram” por “fizeram parte” obrigaria a
troca de “em que” por “de que”. MATEMATICA/ ESTATISTICA/ RACIOCINIO LOGICO
(B) A troca de “grife espanhola Zara” por “grife
espanhola homdnima” ndo representaria prejuizo
para a progresséo das ideias do paragrafo. 31. As aplicagdes financeiras de longo prazo sao classificadas
(C) O uso de “numa” ndo €& recomendado, sendo em um fluxo de caixa como
necessario trocar essa expressao por “em uma”.
(D) A troca de “gargalos” por “problemas” tornaria (A) investimentos.
obrigatério o uso do acento indicativo de crase no “a” (B) operagoes.
que antecede esse termo. (C) financiamentos.
(E) A expressdo “O mais recente estudo” pode ser (D) empreendimentos.
substituida por “O mais recente deles”, sem que haja L
prejuizo para a corregdo gramatical ou para o (E) amortizagGes.
sentido.
32. Preocupados em reestruturar as atividades oferecidas
. , . - i pelo Centro Esportivo da cidade, os dirigentes fizeram
28. A palavra “estendem”, utlizada no ultimo paragrafo', uma pesquisa sobre a preferéncia dos usuarios aos
apresenta um termo cognato em que o fonema /s/ € esportes oferecidos. Notou-se que todos os praticantes de
grafado de maneira distinta: “extenséo’. A mesma caminhada também faziam yoga, mas nenhum dos alunos
variagéo ortqgraflca no radical ocorre, de acordo com a de yoga praticava natacdo. Todos os alunos de spinning
Ortografia Oficial, em eram também praticantes de pilates e alguns dos que
. Vo ., praticavam pilates faziam natagdo. Como nenhum dos
(A) “consenso” e “concensual”. alunos de pilates praticava yoga e nenhum dos que faziam
(B) “aquiescer” e “aquiecéncia”. spinning praticavam natacéo, conclui-se que
(C) “obsceno” e “obcenidade”. . .
- (A) pelo menos um praticante de spinning faz yoga.
(D) “obsessao” e “obcecado”. . .
i i (B) pelo menos um praticante de caminhada faz
(E) “fascismo” e “facista”. natacao.
(C) nenhum praticante de spinning faz caminhada.
(D) todos os praticantes de pilates também praticam
spinning.
(E) todos os frequentadores de yoga também fazem
pilates.
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33.

Em determinada cidade, a probabilidade de um individuo
possuir casa propria € de 0,10. Ao se fazer uma pesquisa
com 4 moradores dessa cidade, a probabilidade de que
todos tenham casa propria é de

(A) 0,5%.
(B) 0,2%.
(C) 0,1%.
(D) 0,04%.
(E) 0,01%.

36.

Ao aplicar R$3.200,00 a juros simples com taxa de 2% ao
més, um investidor resgata, apdés 3 trimestres de
aplicagao, o seguinte valor:

(A) R$3.100,00.
(B) R$3.286,00.
(C) R$3.562,00.
(D) R$3.621,00.
(E) R$3,776,00.

37.

Uma aplicagdo de R$12.000,00 foi capitalizada
trimestralmente a taxa composta de 60% a.a. durante 6
meses. O valor resgatado, apds esse periodo, sera de

(A) R$15.870,00.
(B) R$16.290,00.
(C) R$16.960,00.
(D) R$17.120,00.
(E) R$17.850,00.

38.

“Toda mulher gosta de flores”. Assim:

(A) todo aquele que gosta de flores € mulher.

(B) todo aquele que ndo € mulher ndo gosta de flores.
(C) todo aquele que nao gosta de flores n&o é mulher.
(D) alguma mulher ndo gosta de flores.

(E) alguém que nao goste de flores € mulher.

34. A tabela mostra a distribuigdo do atendimento domiciliar
de cada um dos 30 agentes de saude de um municipio.
60 49 77 72 75 66
62 48 53 55 56 76
50 61 54 58 62 72
75 56 54 62 65 68
58 74 58 60 52 48
A porcentagem de agentes cujo atendimento é maior ou
igual a 53 casas ou menor e igual a 62 casas é de
(A) 60%.
(B) 50%.
(C) 40%.
(D) 30%.
(E) 20%.
35. Municipes de uma cidade atribuiram as seguintes notas

para o atendimento de setores da prefeitura:

o,
o

Saulde: 5,4
Habitagao: 1,2
Seguranga: 4,5

o,
o

o,
o

.
o

Educacéo: 7,5

.
o

Saneamento Basico: 6,2

o,
o

Esportes e Cultura: 8,7

Considerando as notas oferecidas, a média e a mediana
foram, respectivamente,

(A) 6,7€6,09.
(B) 6,2¢€5,9.
(C) 6,1e5,7.
(D) 5.6¢€5,8.
(E) 54e62.

39.

Foram obtidos os seguintes dados para a idade dos filhos
de uma amostra aleatdria de 50 pessoas:

4,5,5,6,6,6,6,7,7,7,7,7,7,8,8,8,8,8,8,8,8,8,9,
9992909, 10,10, 10, 10, 10, 10, 10, 10, 11, 11, 12, 12,
13, 13, 14, 15, 15, 15, 16, 16, 18, 23

Dessa amostra, conclui-se que a distribuigdo

(A) tem assimetria negativa.

(B) indica subpopulagdes com assimetria negativa.
(C) & simétrica.

(D) tem assimetria positiva.

(E) é parte assimétrica positiva e parte simétrica.
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40.

Com a finalidade de apresentar um auxilio as familias,
encomendou-se um estudo de gastos de familias
compostas por quatro membros com renda mensal entre 2
e 6 salarios minimos. Utilizou-se a regresséo:

Y= _1'5 + 013X, na qual Y se relaciona a
despesa mensal estimada e X se refere a renda da familia
(em salarios minimos). Uma familia que recebe 4 salarios
minimos tem um gasto de

A) 0,7 salarios minimos.

B) 0,6 salarios minimos.
) 0,5 salarios minimos.
D) 0,4 salarios minimos.

(
(
(
(
(

E) 0,3 salarios minimos.

44.

O departamento de Educagéo fez uma pesquisa com 120
pais de alunos de uma creche visando a melhorias no
atendimento. Verificou-se o seguinte:

Casa propria 70
Curso superior 60
Plano de saude 80
Casa propria e curso superior 17
Casa prépria e plano de saude 34
Curso superior e plano de saude 24
Casa proépria, plano de saude e curso superior 15

A porcentagem dos pesquisados que nao
nenhumas das caracteristicas sondadas é de

possuem

(A)  25,5%.
(B) 20%.
(C) 15,5%.
(D) 15%.
(E) 12,5%.

41. Levando em consideragcdo um teste de correlagao
cruzada, pode-se concluir que
(A) a relagdo entre a variavel de entrada e de saida é
binomial.

(B) somente é usado com variaveis discretas.

(C) pode haver atraso entre as variaveis.

(D) para variaveis fortemente nao lineares é um teste
perfeito.

(E) pode ser utilizado para entradas de variaveis
discretas e saidas com variaveis discretas.

42. A amplitude semi-interquartiica é uma medida de
variabilidade utilizada para comparar dois ou mais grupos
em termos de homogeneidade e heterogeneidade. Quanto
menor a amplitude semi-interquartilica, mais homogéneo ¢é
o grupo. A medida de tendéncia central utilizada para
definir a amplitude semi-interquartilica & o(a)

(A) média.
(B) mediana.
(C) moda.
(D) variancia.
(E) desvio-padréo.
43. Com adiantamento de dois meses do vencimento, um

titulo de valor nominal de R$30.000,00 é descontado a
uma taxa composta de 10% a.m.. A diferenca entre o
desconto racional composto e o desconto comercial
composto sera de

(A) R$246,59.
(B) R$366,89.
(C) R$493,39.
(D) R$576,29.
(E) R$606,49.

Frequéncia

45.

Leia o trecho abaixo e analise o grafico para responder as
questdes 45 e 46.

O setor de saude de determinado municipio elencou os
adolescentes atendidos por um programa segundo suas
alturas, como descrito no grafico abaixo.

3 Histograma

(%]
1

a
1

-

1,80

Altura

A amplitude do intervalo de classes determinado para a
construgao do grafico é de

(A) 1,90m.
(B) 0,50m.
(C) 0,30m.
(D) 0,10m.
(E) 0,05m.

1"
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46. Levando em consideragédo os dados presentes no grafico,
a frequéncia relativa a altura de 1,80m é de

(A)  10%.
(B) 8,6%.
(C) 7,5%.
(D) 6,7%.
(E) 5,8%.

47. Com o intuito de gratificar, por mérito, os funcionarios de
uma reparticdo publica, o valor a ser repartido com os 3
funcionarios mais assiduos é de R$54.500,00. O maior
prémio sera pago aquele que menos faltas tiver, e o
menor ao terceiro com menor numero de auséncias,
proporcionalmente. Jodo faltou 1 dia, Angélica 3 e Samuel
5. O valor recebido por Samuel sera de

(A) R$7.512,30.
(B) R$7.108,70.
(C) R$7.006,90.
(D) R$6.987,30.
(E) R$6.807,50.

48. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
que preenche correta e respectivamente as lacunas.
Determinado projeto da cémara de vereadores sera

aprovado apenas se, depois de determinada a Taxa Interna de

Retorno (TIR), esta for a taxa de retorno exigida

pelo investidor. Se essa taxa for , 0 projeto

sera recusado. Na Camara, foram disponibilizados mais de um

projeto, assim, a escolha recaira sobre aquele de

taxa.
(A) inferior/ superior/ menor
(B) superior/ inferior/ maior
(C) inferior/ superior/ maior
(D) superior/ inferior/ menor
(E) superior/ nula/ menor

49. Um pequeno municipio resolveu mudar a cor de suas seis
secretarias que ficam em um prédio. Cada secretaria tem
sua sala e ela devera ser pintada da cor referente a
secretaria. Decidiu-se, em assembleia, que a sala branca
e a sala amarela deveriam ficar juntas sempre. Assinale a
alternativa que apresenta de quantas maneiras pode-se

fazer isso.
(A) 60.

(B) 100.
(C) 120.
(D) 180.
(E) 240.

50. Um cidadado fez um empréstimo de R$2.000.000,00 a taxa
de juros compostos de 10% ao ano, a ser reembolsado
em 5 anos, de acordo com o SAC. Apds a quitagdo do
empréstimo, o cidadao tera pago
(A) R$2.900.000,00.

(B) R$2.800.000,00.

(C) R$2.700.000,00.

(D) R$2.600.000,00.

(E) R$2.500.000,00.

DIREITO TRIBUTARIO

51. Acerca da fiscalizagdo tributaria, analise as assertivas
abaixo.

. Pode-se dizer que a fiscalizagédo ftributaria € um
poder-dever do Estado. Para que ela seja efetiva, a
legislagdo tributaria precisa fixar os poderes e os
deveres especificos a ela inerentes.

Il. O paragrafo unico do artigo 194 do Codigo Tributario
Nacional (CTN) indica exatamente as seguintes
pessoas sujeitas a fiscalizagdo tributaria: pessoas
juridicas, contribuintes ou n&o, inclusive as que
gozem de imunidade tributaria ou de isencdo de
carater pessoal.

lll. Havera, para efeitos da legislagdo tributaria,
aplicacdo de disposi¢céo legal que exclua ou limite,
por exemplo, o direito de examinar mercadorias,
livros ou arquivos dos comerciantes, industriais ou
produtores, ou da obrigac&o destes de exibi-los.

IV. A denudncia espontanea de eventual infragdo, para
fins de exclusao de responsabilidade, cabe antes do
inicio do procedimento fiscal que diga respeito a
infragdo ou durante o seu procedimento, conforme
estabelece o artigo 138, do Cddigo Tributario
Nacional (CTN) e seu paragrafo unico.

E correto o que se afirma em

(A) LI elv.

(B) 1elll, apenas.

(C) I, apenas.

(D) I, apenas.

(E) 1, 1lelV, apenas.
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52. Com relagdo a competéncia ftributaria, assinale a 55. As contribuicbes de melhoria sdo de competéncia comum
alternativa correta. da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios. Acerca dessa espécie de tributo, marque V

(A) A reparticdo da receita tributaria afeta a competéncia para verdadeiro ou F para falso e, em seguida, assinale a
tributaria. alternativa que apresenta a sequéncia correta.

(B) A reparticdo de receita objetiva preservar o pacto
federativo e minimizar os efeitos do federalismo () Cabe nos casos, por exemplo, de abertura,
assimétrico. pavimentagdo, recapeamento, arborizagdo e

(C) Os impostos de competéncia do Distrito Federal, por al?rga’mento d? V|a~s publicas. o
terem natureza de Estado-membro, sofrem () Nao é a realizagéo da obra publica que gera a
reparticao de receita. obrigagdo de pagar contribuicdo de melhoria. Essa

D) Territérios Federai téncia tributari obrigagdo s6 nasce se da obra publica decorrer

(D) p::;' Ic‘;rg']?sslare erals possuem competencia tributaria valorizagdo do imoével do contribuinte.

(E) Uma das caracteristicas da competéncia residual é () Feito o lancamento, cada contribuinte devera ser

N pe! . . notificado do montante da contribuicdo, da forma e
que, no caso das contribui¢cdes residuais, estas nao dos prazos de seu pagamento, bem como dos
se subordinam a anterioridade nonagesimal. elementos que integraram o respectivo calculo.

) o o ) () Entre os requisitos a serem observados antes do
53. De acordo com o artigo 3° do Cdédigo Tributario Nacional lancamento da contribuicdo de melhoria estad a

(CTN), tributo & toda prestagdo pecuniaria compulsoria, fixagdo de prazo ndo superior a 30 dias para

em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que n&o impugnag&o, pelos interessados de qualquer dos

constitua sangdo de ato ilicito, instituida em lei e cobrada elementos publicados previamente e listados no
mediante atividade admlnl.stratl\fa plenamente vinculada. inciso | do artigo 82 do CTN.

Sobre o conceito e a classificagdo dos tributos, assinale a

alternativa correta.

(A) F/FIFIV

(A) A entidade que vier a preencher os requisitos (B) VI/IF/IVIF

. . o L
estlpulgdos no artigo 3. do CTN sera, Ju~r|d|camente, (C) FIVIVIV
um ftributo, a despeito da destinacdo que for
atribuida aos valores arrecadados. (D) VIVIFIV

(B) Pode-se definir taxa como o tributo que tem por (E) F/VIVIF
hipétese de incidéncia um fato alheio a qualquer
atuagao do Poder Publico.

(C) Quanto a finalidade do tributo, os classificados como 56. A Constituicdo Federal de 1988 estabeleceu, em seu
extrafiscais  submetem-se ao  principio da artigo 145, inciso I, que a Unido, os Estados, o Distrito
anterioridade tributaria e ao principio da legalidade. Federal e os Municipios poderao instituir “taxas, em razéo

D) Os tribut lassificad fiscai ~ do exercicio do poder de policia ou pela utilizagao, efetiva

D) S lributos classilicados  como  parafiscals $ao ou potencial, de servigos publicos especificos e divisiveis,
aque:jes ?trrclacadagos por t?ntlldatd.ist’pybllcas ou prestados ao contribuinte ou postos a sua disposigdo”. A
privadas, titulares da competencia tributaria. respeito das taxas, assinale a alternativa correta.

(E) O imposto se caracteriza pela sua referibilidade, isto
é, sua arrecadagéo tem destino certo. (A) O servico de fornecimento de certiddes ou de

prestagdo de atividade jurisdicional ao contribuinte
54. Sobre os impostos, é correto afirmar que solicitante ndo possui carater divisivel, o que
’ significa dizer que tal servico ndo podera ser

(A) serdo progressivos 0s que se caracterizarem pelo cobrado mediante taxa.
aumento da aliquota numa propor¢do ao aumento (B) O servigo de iluminagdo publica é especifico, porém
da base de calculo, como, por exemplo, o IPI. indivisivel, posto que € usufruivel por todos de forma

(B) o ICMS, por ser tributo que possui fungao tanto fiscal indistinta.
quanto extrafiscal, sera seletivo. (C) Precos de servigos publicos e taxas ndo se

(C) tributos proporcionais sdo aqueles cuja aliquota confundem, porque aqueles, diferentemente destas,
permanece fixa e a base de calculo é que varia, sdo compulsérios e tém sua cobranga condicionada
como, por exemplo, a regra geral do IPTU, no qual a a préwg agtquzagao orgamentaria, em relagao a lei
base de calculo é considerada o valor venal do que os instituiu.
imovel. (D) O CTN considera servigo publico divisivel quando

(D) imposto plurifasico significa dizer que possui varias possa ser destacado em unidades autonomas de
fases, ou seja, em cada fase, havera incidéncia do intervenc@o, de utilidade, ou de necessidades
tributo, como sdo os casos, por exemplo, do IOF e publicas.
do ICMS para combustiveis e lubrificantes. (E) A taxa de licenga para publicidade, cobrada dos que

(E) o imposto sobre a transmissdo inter vivos, a utilizam pIapas ou faixas com anuncios, bem como
qualquer titulo, por ato oneroso, de bens iméveis, dos denominados outdoors, tem como fato gerador o
por natureza ou acess3o fisica, e de direitos reais exercicio do poder de policia.
sobre imodveis, inclusive os de garantia, exceto
cessao de direitos a sua aquisicdo € competéncia
legislativa dos Municipios.
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57. Acerca dos impostos de competéncia dos Municipios,
analise as assertivas abaixo.

. No caso do IPTU, se houver enfiteuse, o contribuinte
sera o titular do dominio util, bem como se alguém,
com animo de proprietario, tem a posse do imével,
faltando-lhe para ser proprietario apenas o titulo
respectivo, entdo, sera esse titular da posse o
contribuinte.

II. O langamento do IPTU devera ser feito por
homologacéo.

Ill.  Afungdo do ITBI é predominantemente fiscal.

IV. O ISS incide na atividade de franquia, a qual
configura prestacao de servigo.

E correto o que se afirma em

(A) 1elll, apenas.

(B) lelV, apenas.

(C) I, lelV, apenas.

(D) I, 1l elll, apenas.

(E) I, 1lelV, apenas.

58. “Vigéncia é a aptiddo para incidir, vale dizer, para dar

significagdo juridica aos fatos. Para produzir efeitos
juridicos no plano abstrato.” (Hugo de Brito Machado)
Com relacdo a vigéncia e a aplicagdo da Legislacédo
Tributaria, assinale a alternativa correta.

(A) O CTN estabeleceu regra especial aplicavel na falta
de previsdo de data para inicio de vigéncia dos
convénios celebrados entre Unido, Estados, Distrito
Federal e Municipios, conforme artigo 100, inciso IV
e artigo 103, inciso Il

(B) A norma que define a hipdétese de incidéncia
tributaria, ou norma de tributagdo, define uma
situacdo de fato que, se e quando concretizada, faz
nascer a obrigagéao tributaria.

(C) A legislagdo tributaria vigente tem aplicagao
imediata, aplicando-se aos fatos geradores

consumados e alcangando os fatos geradores
pendentes.

(D) Segundo o CTN, a lei se aplica ao ato ou fato

pretérito em qualquer caso quando seja
expressamente interpretativa, aplicando-se
penalidade pela infragdo de  dispositivos
interpretados.

(E) A lei modificada ou revogada ndo podera mais ser
aplicada aos fatos ocorridos ainda que antes de sua
revogagdo ou modificagdo, pois ja nao sobrevivem
os efeitos juridicos de sua incidéncia.

59.

Com relagado a interpretagédo e a integracao da legislagéo
tributaria, assinale a alternativa incorreta.

(A) A interpretacdo, em sentido amplo, € a atividade de
conhecimento do sistema juridico desenvolvida a fim
de resolver o caso concreto, seja pela aplicacado de
uma norma especifica, seja pela aplicagdo de uma
norma mais geral, seja pelo uso de uns dos meios
de integracéo.

(B) Integracéo é a identificagdo de uma norma que, ndo
tendo sido elaborada para casos do tipo daquele que
se tem a resolver, a ele se ajusta, em face de um
critério autorizado pelo legislador.

(C) Interpretacdo, em sentido restrito, € a busca do
significado de uma norma.

(D) Analogia € o meio de interpretacdo pelo qual o
aplicador da lei, diante de lacuna desta, busca
solugdo para o caso em norma pertinente a casos
semelhantes.

(E) O CTN acolheu a Teoria das Lacunas, dando a
autoridade competente para aplicar a legislagdo
tributaria competéncia para deixar de aplicar as
normas mais gerais, afirmando, em face da auséncia
de norma especifica, a existéncia de lacuna, e
resolvendo o caso por analogia, pelos principios
gerais de Direito, ou pela equidade.

60.

A obrigagdo tributaria pode ser principal e acessoria.
Sobre esse assunto, é correto afirmar que

(A) o objeto da obrigagcdo principal € sempre néo
patrimonial.

(B) segundo o CTN, a obrigagéo principal decorre da
legislacao tributaria e tem por objeto as prestacgoes,
positivas ou negativas, nela previstas no interesse
da arrecadagéao ou da fiscalizagéo dos tributos.

(C) o crédito tributario decorre da obrigagédo acessoria e
possui a mesma natureza desta.

(D) as fontes da obrigagdo tributaria sédo a lei e o fato
gerador. A primeira é fonte formal e a segunda,
material.

(E) para que surja a obrigacao tributaria deve ocorrer a
hipétese de incidéncia, ainda que esta nao se torne
concreta, sendo relevante a vontade das pessoas
envolvidas.

61.

Um comerciante que promove a saida de mercadorias de
seu estabelecimento gera

(A) ao mesmo tempo a obrigagdo de pagar o ICMS
(obrigagao principal) e também a obrigagdo de emitir
a nota fiscal correspondente (obrigagéo acessoéria).

(B) a obrigagdo de emitir a nota fiscal correspondente
(obrigacao principal).

(C) a obrigagdo de emitir a nota fiscal correspondente
(obrigagao principal) e, posteriormente, a obrigagao
de pagar o imposto devido (obrigagédo acessoria).

(D) ao mesmo tempo a obrigagdo de pagar o imposto
devido e de emitir a nota fiscal correspondente
(obrigagdes principais).

(E) a hipotese de incidéncia (obrigagdo principal),
ocorrendo o fato gerador apds a quitagdo do imposto
devido com a emissdo da nota (fiscal
correspondente.
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62.

Sobre os elementos do fato gerador, analise as assertivas
abaixo.

l. Aliquota especifica é aquela utilizada para o calculo
do tributo sem levar em consideragdo o valor do
objeto tributado, mas na sua quantidade.

IIl. A aliquota do IPI incidente sobre refrigerantes, por
exemplo, é uma aliquota especifica.

Ill. Base de calculo € a expressdo econémica do fato
gerador do tributo. E elemento essencial na
identificagédo deste.

IV. As aliquotas sdo progressivas quando aumentam na
medida em que diminui a base de calculo; e séo
regressivas quando diminuem na medida em que
aumenta a base de calculo.

E correto o que se afirma em

(A) L e Iv.

(B) I, I elV, apenas.
(C) I, 1l elll, apenas.
(D) lelV,apenas.

(E) 1elll, apenas.

65.

“O instituto da responsabilidade tributaria foi criado com o
objetivo de promover uma praticidade fiscal e ampliar o rol
de devedores, de modo a garantir maior satisfagédo do
crédito.” (Claudio Carneiro)

A respeito da responsabilidade tributaria, é correto afirmar
que

(A) a responsabilidade por infragcbes da legislagéo
tributaria, as quais estdo expressas no CTN, é uma
responsabilidade tributaria por substituicao, podendo
ser de forma solidaria ou subsidiaria.

(B) na responsabilidade por transferéncia, ha uma sub-
rogagdo devido a ocorréncia de um fato
superveniente previsto em lei, pois 0 responsavel
paga divida alheia por fato gerador também alheio.

(C) a substituicdo tributaria para tras também é
chamada pela doutrina de fato gerador presumido.

(D) a responsabilidade tributaria por substituicdo nasce
com o contribuinte e a lei transfere a terceiro.

(E) é vedado a lei atribuir responsabilidade supletiva.

66.

Considerando o disposto na Lei Federal n° 6.830/1980,
artigo 2°, a Divida Ativa da Uni&do sera apurada e inscrita
no(a)

63. Sao titulares da competéncia tributaria prépria: (A) Subsecretaria de Tributagdo e Contencioso, da
Secretaria da Receita Federal do Brasil.
(A) as autarquias e as pessoas juridicas de direito (B) Subsecretaria da Divida Publica, da Secretaria do
publico, dotadas de Poder Legislativo. Tesouro Nacional.
(B) as pessoas juridicas de direito privado e as (C) Banco Central do Brasil.
autarquias. . .
o o . o (D) Procuradoria da Fazenda Nacional.
(C) as pessoas juridicas de direito publico e as de direito . - . o
privado. (E) Departamento de Gestédo da Divida Ativa da Uniéo,
o o o da Secretaria da Receita Federal do Brasil.
(D) a administragédo indireta e as pessoas juridicas de
direito privado.
(E) as pessoas ju.rl'dicas de direito publico, dotadas de 67. De acordo com a Lei Federal n° 6.830/1980, algumas
Poder Legislativo. normas deveréo ser observadas, quando o executado for
citado para pagar a divida contida na Certiddo de Divida
5 o . . B L Ativa, ou garantir a execugdo. Assinale a alternativa que
64. Cor_n relacédo ao §u16:|to passivo da obrigagéo tributaria, apresenta uma dessas normas a ser observada.
assinale a alternativa incorreta.
. . L .. (A) A citacdo sera feita pelo correio, com aviso de
(A) O sujeito passivo de obrigagdo acessoria pode ser recepcdo, se a Fazenda Publica ndo a requerer por
tanto um contribuinte como um terceiro, isto é, uma outra forma.
pessoa que ndo tenha nenhuma relagdo direta com o . ) )
o fato gerador da obrigacéo principal. (B) A citac&o pelo correio considera-se feita na data da
- ) L entrega do aviso de recebimento a Fazenda Publica.
(B) De acordo com o CTN, sujeito passivo da obrigagao ) o
tributaria principal pode ser classificado como (C) Se o aviso de recepgao ndo retornar no prazo de 15
contribuinte e como responsavel. dias da entrega da carta a Fazenda Publica, a
. i o citagdo sera feita por edital.
(C) Segundo o CTN, em seu artigo 121, paragrafo unico, . . .
o sujeito passivo contribuinte tem a obrigagdo de (D) O executado ausepte do Pais sera citado por edital,
pagar quando, sem revestr a condicdo de com prazo de 90 dias.
responsavel, sua obrigagéo decorre de dispositivo (E) Nao havera hipotese de citagio realizada por Oficial
expresso de lei. de Justiga.
(D) O sujeito passivo tem o dever de prestar o seu
objeto.
(E) Segundo o CTN, salvo disposicdes de lei em
contrario, as convengdes particulares, relativas a
responsabilidade pelo pagamento de tributos, ndo
podem ser opostas a Fazenda Publica, para
modificar a definicdo legal do sujeito passivo das
obrigagdes tributarias correspondentes.
15 Prefeitura do Municipio de Sao Paulo — 102 — Auditor Fiscal Tributario Municipal Classe | — Area de Especializagdo: TECNOLOGIA DA INFORMAGCAO (Manha)



68. Com

relacdo ao crédito tributario, marque V para

verdadeiro ou F para falso e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta.

()

()

No Direito Tributario, adota-se a teoria dualista, que
separa a obrigagdo do crédito tributario pelo
langamento.

O Estado, como sujeito ativo da obrigagéo tributaria,
tem um direito ao tributo, expresso no direito
potestativo de criar o crédito tributario, por meio do
lancamento. A posicdo do Estado confunde-se com
a posigado da autoridade administrativa.

O pagamento antecipado extingue o crédito tributario
sob condigdo resolutéria da ulterior homologacéo ao
langamento.

O CTN elenca as fungdes do langamento do crédito
tributario, que sao a verificagéo da real ocorréncia do
fato gerador, a determinagdo da matéria tributavel, o
calculo do montante devido, a individualizagdo do
sujeito passivo e a aplicagcdo das penalidades
quando cabiveis.

VI VI FIV
VIVIVIF
F/FIVIV
VI VI FIF
VI FIVIV

70. Considerando o CTN, a respeito da extingdo do crédito
tributario, assinale a alternativa incorreta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

N&o ocorrendo o pagamento do débito, no seu
vencimento, e dependendo do motivo determinante
da falta, podera o débito ser acrescido de juros de
mora, sem prejuizo da imposicdo de penalidades
cabiveis e da aplicagdo de quaisquer medidas de
garantia previstas no CTN ou demais leis tributarias.

A lei que autoriza a compensagédo pode estipular
condicdes e garantias, ou instituir os limites para que
a autoridade administrativa o faca.

A transagdo, no Direito Tributario, depende sempre
de previséo legal e ndo pode ter o objetivo de evitar
litigio, s6 sendo possivel apds a instauragéo deste.

A lei pode autorizar a autoridade administrativa a
conceder, por despacho fundamentado, remisséo
total ou parcial do crédito tributario, atendendo, por
exemplo, a condigbes peculiares a determinada
regido do territério da entidade tributante.

Na decadéncia, ocorre a extingdo da relagao juridica
tributaria antes do langamento, enquanto na
prescricdo, extingue-se a relagdo juridica tributéria
depois de formalizada pelo langamento.

69. Quanto a suspensao da exigibilidade do crédito tributario,
é correto afirmar que

(A)

(B)

dispensa o cumprimento das obrigagbes acessorias,
dependentes ou consequentes da obrigacdo
principal respectiva.

em caso de moratéria, se houver seu anulamento,
torna-se o crédito tributario exigivel, sem, entretanto,
a cobranga dos respectivos juros de mora.

se considera o depdsito a que se refere o artigo 151,
inciso Il, do CTN um ato voluntario, no sentido de
que este ndo pode ser exigido do sujeito passivo da
relagéo tributaria como condigdo para conhecimento
de pedido formulado em acdo judicial promovida
contra a Fazenda Publica.

salvo disposigao de lei em contrario, o parcelamento
do crédito tributario exclui a incidéncia de juros e
multas.

devedor em recuperacdo judicial ndo tera direito a
parcelamento do crédito tributario.

71.

Sobre a isengao, é correto afirmar que

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

no caso do Imposto de Importagédo, a hipotese de
sua incidéncia é a entrada de produtos estrangeiros
no territério nacional, sendo que qualquer fato nio
compreendido nessa hipotese constitui caso de
isengéo do tributo.

se resulta da clara inocorréncia do suporte fatico da
regra de tributagéo.

pode ser concedida mediante decreto do executivo.

o ato administrativo que defere o pedido de isengao
tem natureza meramente declaratéria, tal como
ocorre com o langamento tributario.

segundo o CTN, salvo disposicdo de lei em
contrario, a isengdo sera extensiva as taxas e as
contribuicées de melhoria.

72.

Com relacdo a anistia, analise as assertivas abaixo.

V.

A anistia afasta o cumprimento das obrigacdes
acessorias.

A anistia concedida em carater geral sera efetivada
de forma automatica, ndo necessitando de
requerimento do interessado.

A anistia concedida em carater geral beneficia os
que preenchem os requisitos legais.

A anistia em caréter individual gera direito adquirido.

E correto o que se afirma em

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

| e ll, apenas.

Il e IV, apenas.

I, Il e IV, apenas.
Il, apenas.

Ill, apenas.
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73. A respeito da fiscalizagéo tributaria, é correto afirmar que, 75. Considerando o disposto na Lei Complementar n°
se um fiscal, no estabelecimento de um contribuinte, 123/2006, assinale a alternativa incorreta.

estiver examinando livros e documentos a este o o )

pertencente e encontrar, dentre esses documentos, um (A) Pessoa juridica que participe do capital de outra

livro Caixa, o contribuinte pessoa juridica ndo podera se beneficiar do
tratamento juridico diferenciado previsto na referida

(A) nao podera impedir seu exame pelo fiscal, pois o Lei Complementar, incluido o Regime Especial
direito de examinar abrange todos os livros e papéis, Unificado ~de Arrecadagdo de Tributos e
sejam ou n&o obrigatérios. Contribuigbes devidos pelas Microempresas e

. ) . ) ) Empresas de Pequeno Porte — Simples Nacional,

(B) perra |Nmpe’d|r seu exame pelo f!sca[, pois 0~|IVI'O para nenhum efeito legal.

Caixa ndo é livro legalmente obrigatério e, ndo o o s
sendo, ndo pode ser obrigado a exibi-lo. (B) Pessoa juridica resultante ou remanescente de cisao
R . ) B ou qualquer outra forma de desmembramento de

(C) n&o podera impedir seu exame pelo fiscal, ja que se pessoa juridica que tenha ocorrido em um dos 5
trata de um livro legalmente obrigatorio. anos-calendario anteriores podera se beneficiar do

(D) devera exibi-lo, posteriormente, caso o fiscal ndo tratamento juridico diferenciado previsto na referida
faca imediatamente a respectiva apreensao, por se Lei Complementar, incluido o Regime Especial
tratar de um livro ndo obrigatorio. Unificado de Arrecadagdo de Tributos e

L . ) Contribuicbes devidos pelas Microempresas e

(E) podera impedir seu exame pelo fiscal, alegando Empresas de Pequeno Porte — Simples Nacional

abuso de autoridade, podendo fazer uma P >d P ’
~ . - o para nenhum efeito legal.
representagéo contra o servidor publico, pois ndo se

trata de livro obrigatorio. (C) Os requisitos de seguranga sanitaria, metrologia,
controle ambiental e prevengdo contra incéndios,
para os fins de registro e legalizagdo de empresarios
74. Considerando o artigo 202 do CTN, o termo de inscrigdo € pessoas juridicas, _devgrao ser S|mpI|f|<’:adNos,
da divida ativa, autenticado pela autoridade competente, racionalizados e uniformizados pelos drgéos
indicara envolvidos na abertura e no fechamento de

empresas, no ambito de suas competéncias.

(A) obrigatoriamente, o nome do devedor; a quantia (D) Sera assegurado aos empresarios entrada unica de
devida; a data em que foi inscrita, sempre que dados cadastrais e de documentos, resguardada a
possivel; a origem do crédito; e a indicagéo do livro e independéncia das bases de dados e observada a
da folha da inscrigo. necessidade de informagdes por parte dos 6rgéos e

(B) obrigatoriamente, dentre outras indicages da lista, o entidades que as integrem.
nome do devedor e, sendo caso, o dos (E) Fica vedada a instituicdo de qualquer tipo de
corresponsaveis; a data em que foi inscrita; a exigéncia de natureza documental ou formal,
quantia devida e a maneira de calcular os juros de restritiva ou condicionante, pelos érgdos envolvidos
mora acrescidos; e a origem e natureza do crédito, na abertura e no fechamento de empresas, dos 3
mencionada especificamente a disposi¢édo da lei em ambitos de governo, que exceda o estrito limite dos
que seja fundado. requisitos pertinentes a esséncia do ato de registro,

. . - . alteragdo ou baixa da empresa.

(C) se possivel, o numero do processo administrativo de
que se originar o crédito; a maneira de calcular os
juros de mora acrescidos na quantia devida; e, 76. De acordo com o disposto no artigo 17, da Lei
obrigatoriamente, a quantia devida; o nome do Complementar n° 123/2006, ndo poderdo recolher os
devedor; e a data em que foi inscrita. impostos e as contribuigées na forma do Simples Nacional

(D) o nome do devedor e corresponsaveis; a quantia a microempresa ou a empresa de pequeno porte que
devida; a natureza do crédito, mencionada | L ~

! . S : . . exerga atividade de produgdo ou venda no atacado
especificamente a disposigao da lei em que seja ou no varejo de armas de fogo, munigbes e polvoras
fundado; a data em que foi inscrita, sendo facultativa vare] 90, ¢ P ’

L . . L~ explosivos e detonantes.
a indicagao do livro e da folha da inscrigdo. o . } o

(E) obrigatoriamente, o nome do devedor e, sendo o Il.  exerca atll\/ldade.d? importagao c.ie combustiveis.
caso, 0 dos corresponsaveis, bem como, sempre Ill.  tenha sécio domiciliado no exterior.
que possivel, 0 domicilio ou a residéncia de um e de IV. exerga atividade de produgdo ou venda no atacado
outros; a quantia devida; e a indicagao do livro e da de cervejas sem alcool; que realize atividade de
folha da inscrigéo e, dependendo do caso, a data em consultoria; e que preste servicos de instrutor, de
que foi inscrita. corretor, de despachante ou de qualquer tipo de

intermediacao de negdcios.
E correto o que esta contido em
(A) 1, Il elll, apenas.
(B) I, IlelV, apenas.
(C) 1, elV, apenas.
(D) 1l elll, apenas.
(E) lelV,apenas.
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77. Com relacdo aos principios gerais do Direito Tributario,
leia o excerto abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
que preenche correta e respectivamente as lacunas.

O IPl, embora ndo se submeta ,

esta sujeito , OU seja, a regra juridica

que cria nova hipotese de incidéncia ou de qualquer forma o
aumenta, ainda que apenas dentro dos limites da lei, s6 entra
em vigor depois de
. (Hugo de Brito Machado)

(A) ao principio da legalidade/ ao da anterioridade/ 90
dias/ publicada

(B) ao principio da anterioridade/ a vacancia de 90 dias/
90 dias/ promulgada

(C) a vacancia de 90 dias/ ao principio da anterioridade/
no dia subsequente/ publicada

(D) ao principio da anterioridade/ a vacancia de 90 dias/
90 dias/ publicada

(E) ao principio da anterioridade nonagésima/ ao
principio da anterioridade/ 45 dias/ promulgada

79.

Quanto aos impostos de competéncia dos Estados,
assinale a alternativa incorreta.

(A) O langamento do Imposto sobre herancgas e doagdes
é feito, em principio, por declaragdo. O contribuinte
oferece ao Fisco os elementos necessarios ao
respectivo calculo.

(B) As prestagbes de servigos sujeitas ao ICMS sao
aquelas relativas a transporte interestadual e
intermunicipal e de comunicagao, exclusivamente.

(C) O Imposto sobre herancas e doagbes tera suas
aliquotas maximas fixadas pelo Poder Executivo.

(D) O langamento do IPVA é feito de oficio e sua
aliquota é fixa.

(E) O ICMS é ndo cumulativo, compensando-se o que
for devido em cada operagéo relativa a circulagédo de
mercadorias ou prestagdo de servicos com o
montante cobrado nas anteriores pelo mesmo ou
outro Estado ou pelo Distrito Federal.

78. Sobre os impostos de competéncia da Unido, assinale a
alternativa correta.

(A) A base de calculo do Imposto de Exportacdo e,
quando tratar de produto sujeito a aliquota
especifica, a unidade de medida adotada pela lei e,
tratando-se de produto sujeito a aliquota ad valorem,
0 pre¢o normal que o produto, ou seu similar,
alcancaria, ao tempo da exportagdo, em uma venda
em condigdes de livre concorréncia.

(B) A aliquota do Imposto de Importagdo ndo pode ser
aumentada no curso do exercicio financeiro, bem
como nao pode ser elevada ou reduzida por ato do
Poder Executivo.

(C) O IPI é imposto cumulativo, na medida em que se
acumula em cada operagdo, pois incide sobre o
insumo e no produto final.

(D) A fungdo predominante do ITR é fiscal. Sua aliquota
aumenta na medida em que aumenta a proporgao
da area utilizada, em relagéo a area total do imével,
objetivando  desestimular a manutengdo de
latifundios.

(E) O langamento dos Impostos Extraordinarios serao
feitos de oficio.

80.

Quanto a limitagdes ao poder de tributar, é correto afirmar
que é vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e
aos Municipios cobrar imposto sobre

. papel destinado exclusivamente a impressédo de
jornais, periddicos e livros.

Il. o patrimbénio, a renda ou servicos dos partidos
politicos, que estdo subordinados a certos requisitos
contidos no CTN.

Ill. o patriménio, a renda ou servigos das instituicdes de
educagcdo ou de assisténcia social, sem fins
lucrativos, que estdo subordinados a certos
requisitos contidos no CTN.

IV. templos de qualquer culto.
E correto o que esta contido em

(A) lell, apenas.

(B) lelV,apenas.
(C) I, 1lelV, apenas.
(D) Il elll, apenas.
(E) L1, 1lelVv.
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